

梁牧心語集 06/16/2024 梁德舜牧師

今天是普世的父親節，在此祝福各位父親們主裡蒙恩、主愛常偕、家庭幸福、熱愛教會和造福社區！

世界上第一個父親節，是於 1910 年美國華盛頓州的司波肯市(Spokane)，杜德夫人(Mrs. Sonora L.S. Dodd)為紀念父親含辛茹苦撫養六名兒女長大成人，父親的愛心和努力，兼有母親的撫育劬勞。她在自己教會發起父親節，並得全市各教會的支持，經市長，華盛頓州長贊同，於 1910 年 6 月 19 日舉行第一次父親節主日敬拜。

1927 年美國總統柯立芝(Calvin Coolidge)支持父親節成為全國的節日；1966 年美國總統詹森(Lyndon Johnson)宣佈當年 6 月第三個禮拜六為美國父親節。

1972 年尼克森總統(Richard Nixon)簽署正式文件，將每年的 6 月第三個主日訂為全美父親節，成為美國永久性的紀念日。

以弗所書六章四節說：你們作父親的，不要惹兒女的氣，只要照著主的教訓和警戒，養育他們。我曾經看過一篇短文記載，孩子們不願意聽到父母

如下的語言：

諷刺的語言：真想不到你還有這種本事！

威嚇的語言：再這樣你以後別回家了！

侮辱的語言：你真是不可救藥了。

武斷的語言：我說不行就是不行！

惡意的語言：你這孩子就是沒出息。

壓抑的語言：住口！看你再敢頂嘴？

斥責的語言：說你多少次了，你就是不聽！

絕望的語言：你就是不用功，真是馬尾拴豆腐——提不起來了。

哀求的語言：我求求你，別再這樣好嗎？

有人說，生子容易，教子難。同樣的，做爸爸容易，要做好爸爸就難上加難！尤其在今天這快速變遷的社會中，過去我們的經驗在這時代不一定適用，於是有所謂代溝的產生；幸好無論社會怎樣改變，有些原則是千古不變的，就是多站在對方的立場，多替對方想想就是了。

保羅說，不要惹兒女的氣，讓他身上神的形像得以成長。容許孩子失敗，而且要讓小孩知道我們接納他的失敗。人生不會沒有挫折、失敗；讓孩子們知道「失敗為成功之母」，失敗不可畏，可畏的是失敗了，再也站不起來。讓他們知道神接納我們是按著我們的本相，而非按著我們的表現(performance)。

父母親需要信賴聖經：這點非常重要，申 6: 4-5，是猶太人最重視的經文，他們稱之為 shema：以色列啊，你要聽！耶和華——我們神——是獨一的主。你要盡心、盡性、盡力愛耶和華——你的神。神要祂的百姓耳提面命，將這句話世世代代傳下去。

在這父親節，特別想念我的父親梁麗泉先生，感恩的是：在他晚年決志信靠耶穌，得到新加坡大成基督教會會牧李炳新牧師夫婦，親臨家中為爸爸施洗歸入基督名下，成為上帝的兒女，無盡的感恩！